

КРАСНЫЙ МАЙК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 1 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА

№ 79 (10533)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Несколько российских граждан находились на борту парома «Эстония», затонувшего ночью 28 сентября в Балтийском море. По предварительным данным, погибло свыше 800 человек, спастись удалось 141 человеку, но и среди них несколько человек скончались от переохлаждения в больницах.

В Красноярском крае 26 сентября потерпел крушение пассажирский самолет ЯК-40, на борту которого находились 23 пассажира и 3 члена экипажа. Все они погибли. По предварительным данным, у самолета не хватило горючего, когда ему было оказано в посадке по метеоусловиям в Туре, пункте конечной посадки, и летчики, развернув машину, летели на аэродром села Ванавара.

Президенты США и России Б. Клинтон и Б. Ельцин в Вашингтоне подписали два важнейших документа по нормализации торговых отношений между странами и ускорению темпов ядерного разоружения. Кроме того, подписаны документы об американских инвестициях в России, о сотрудничестве в космосе, о таможенной сфере, борьбе с преступностью.

Неизвестным террористом из противотанкового гранатомета «Муха» была обстреляна квартира популярной исполнительницы русских романсов Жанны Бичевской. Граната порушила окна балкона и жилой комнаты. Следователи пришли к выводу, что смертоносная посылка предназначалась не Бичевской, а солидному московскому бизнесмену, живущему этажом ниже.

Десять погибших, сотни тысяч оставшихся без кровя и имущества людей, много-миллиардные убытки в экономике — таковы печальные итоги сильнейшего за последние 70 лет наводнения в Приморье.

Госкомстат России сообщил, что к началу нынешнего года всего было 148 миллионов 400 тысяч россиян. Большинство горожане — 108,5 миллиона, меньшинство — жители села — 39,8 млн. человек. В прошлом году россиян умерло на 804,8 тысячи больше, чем родилось.

Город — к зиме

Нет уж дней тех теплых боле...

Прошло бабье лето, а с ним и теплая погода. Наступающие холода вновь заставили вспомнить о котельных города. Как там обстоят дела? — с этим вопросом мы обратились к некоторым руководителям предприятий города. Вот что они нам рассказали.

С. А. КРЕНЕВ — главный инженер ОПКЭС.

Подготовка котельных, находящихся в ведении предприятия коммунальных электрических сетей, продолжается. Можно считать, что на 90 процентов котлы в центральной городской котельной готовы к работе и в ближайшие дни ремонт закончатся.

Котельная, обеспечивающая теплом гостиницу и детский сад, к зиме готова. Заканчивается обмуровка котлов в котельной школы-интерната. У нас достаточно сил, чтобы поддерживать в рабочем состоянии небольшую котельную восьмилетней школы № 1.

Что касается угля, то его у нас недели на три. В этом году непосредственно этой проблемой занимается гортопсыб.

Теплотрасса в городе старая, сил и средств хватило в этом году поменять один ее участок.

Т. С. ВИШНЕВСКАЯ — главный бухгалтер завода пищевых продуктов.

Из-за отсутствия мазута котельная стоит вторые сутки (разговор состоялся утром 29 сентября — ред.). Страдают больные, ведь мы даем тепло в больницу. Страдает маслодельно-сыродельный завод, он не может функционировать нормально без нашего тепла.

В областной администрации

Добыл лося — плати деньги

Распоряжением администрации области, в связи с соответствующим постановлением правительства, установлены на территории области цены за пользование дикими животными по разрешениям (лицензиям) в сезон зимней охоты.

За взрослого лося — три минимальных оклада, молодого, до года — полтора. За косулю — полтора, молодую косулю — пол-оклада, за взрослого кабана — полтора.

Все дело в отсутствии денег на топливо. Больница нам должна около 45 млн. рублей. Нужны экстренные меры со стороны администрации по погашению долга и перечислению предоплаты за мазут на счет «Псковнефтепродукта».

Положение усугубляется тем, что завод должен 300 тонн мазута щебзаводу.

Мы еще только вступаем в отопительный сезон, а обстановка уже критическая. Поэтому повторюсь еще раз: нужно принципиальное решение властей в развязке финансовой проблемы.

Г. А. КОЛЕСНИК — директор филиала Санкт-Петербургского объединения «Север».

С понедельника, то есть с 3 октября, будем начинать откладывать наш жилой фонд. Сейчас заканчиваются последние ремонтные работы, котлы уже готовы. Уголь до нового года есть, еще должны подойти два полувагона, так что особых тревог у жителей быть не должно.

Записал
П. ВАСИЛЬЕВ.

В администрации города есть график пробного пуска котельных. Составлен он на основе данных, полученных с предприятий. Там стоят разные сроки — от 3 до 15 октября, но это пуск пробный.

С ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!

ЗАВТРА — День учителя. Это праздник не только системы народного образования, но и всех нас — от мала до велика. Учитель ассоциируется с матерью, самым дорогим и любимым человеком, который на протяжении всех наших молодых лет сопреживал все наши события в жизни. Он не только учил нас. В нем всегда отзывались наши радость и боль.

Мы все помним своих учителей, которые щедро одаривали нас не только основами знаний, но и глубоко переживали за наше детство, отчество, юность. Вот почему мы низко кланяемся им и всегда с должным почтением относимся к ним.

Учитель, как интеллигент, — это основа нашего общества. Он несет огромную социальную ответственность не только за детей, но и за тех, кто работает, создает материальную базу. Это человек, на которого равняются все, которого стесняются в городе и деревне за свои опрометчивые поступки.

Как бы ни было сейчас трудно системе образования, наши педагоги успешно включились в новый учебный год. Хорошо, а местами очень хорошо подготовлены школы, оборудованы классы. Все сделано, чтобы наши дети занимались организованно и успешно.

И что главное, все педагогические коллективы глубоко понимают, переживают за перестройку жизни нашего общества, которое стремится встать в один ряд с самыми цивилизованными демократическими государствами. Что главное — в их работе не только образование, но и воспитание в детях социальных ценности. Ведь что бы там ни говорили, как бы отдельные люди ни попрекали нашу жизнь при свободном рынке, труд остается основой блага любой нации, республики. Учитель всегда нес огромную ответственность за высокую гражданско-патриотическую культуру общества.

Уважаемые учителя, примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником. Желаем вам новых творческих успехов в образовании детей, молодежи, которая придет на смену нынешнему поколению. Доброго вам здоровья. И что бы там ни случилось, вы по-прежнему остаетесь для государства, правительства одной из главных забот. Верить в вас — верить в жизнь, лучшие времена. А мы вам верим, на вас надеемся.

В. СЕРКО,
глава районной администрации.
Е. ИВАНОВ,
депутат
областного Собрания.

С праздником, дорогие пожилые люди

Первого октября — День пожилого человека. Еще в древности говорилось: если хочешь узнать, как ты будешь жить в старости, посмотри на своих старииков. И это — неоспоримая истина. Наше государство, несмотря на все перипетии жизни, самое пристальное внимание уделяет пожилым людям. А главное — материальной, социальной поддержке, чтобы пожилой человек не испытывал особых сложностей в приобретении продуктов питания, одежды, чтобы у каждого был над головой теплый кров.

Уважаемые пожилые люди! Сегодня ваш праздник. Он заключается не только в том, чтобы еще раз осмотреться и взвесить, как вы живете. Это день чествования тех, кому мы обязаны жизнью, свободой. Мы хорошо знаем, какую огромную ответственность, тяжесть вы взвали на свои плечи в дни Великой Отечественной войны, в дни восстановления разрушенного хозяйства.

Сегодня — День пожилого человека. Это напоминание о том, что мы все станем таковыми, что это судьба каждого из нас. С праздником вас, доброго вам здоровья, благополучия. Остается заверить вас, что пожилые люди по-прежнему будут основной заботой нашего правительства, администраций области и района.

Администрация района.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Аргументы и факты» (№ 38) отвечают на вопрос одному из любопытных читателей о зарплате Президента РФ.

Указ о борьбе с коррупцией, обязывающий не только высших, но и вообще всех чиновников декларировать свои доходы, был подписан Президентом РФ почти 3 года назад, но до его исполнения дело и не дошло.

Однако некоторые данные о зарплатах в верхах «АиФ» собрать-таки удалось. С сентября Президент России получает 915 тыс. 300 руб. Б. Н. Ельцин — единственный работник аппарата Президента, который отказался от премии. Впрочем, премии эти составляют незначительные суммы.

Федеральные министры имеют 790 тыс. в месяц, столько же получают депутаты Государственной Думы. Все поровну, кроме спикера, которому добавлено 40 процентов (видимо, «за вредность», учитывая печальную судьбу всех предыдущих спикеров). Кроме того, каждому народному избраннику полагается дополнительно по 5 минимальных окладов в месяц (102500 руб.) «для выполнения депутатских обязанностей». Послы РФ в странах ближнего зарубежья имеют должностные оклады 1200 долл. США в месяц. В казахских республиках и Таджикистане — 20 процентов надбавки.

«Российская газета» (№ 182) опубликовала распоряжение Президента РФ «О материальном обеспечении М. С. Горбачева» и комментарий к нему.

Бывшему Президенту СССР М. С. Горбачеву решением глав государственных членов СНГ 21 декабря 1991 года была установлена пенсия по возрасту «исходя из размера последнего должностного оклада — 4 тысячи рублей». В ту пору ее размер в 40 раз превышал размер минимальной пенсии по старости.

С декабря 1991 года пенсионное законодательство претерпело существенные изменения. Но поскольку пенсия М. С. Горбачеву была назначена по особому решению глав государств СНГ, то она пересмотру не подлежит. Потому 23 августа 1993 года Комитет социальной защиты населения Москвы обратился в Министерство социальной защиты России с письмом «о необходимости выйти в правительство России с ходатайством об увеличении размера пенсии бывшему Президенту СССР Михаилу Сергеевичу Горбачеву». Тогда же комитет направил письменную информацию М. С. Горбачеву «о возможности назначения пенсии по возрасту на общих основаниях в соответствии с действующим законодательством».

Ни Министерство социальной защиты России, ни сам Михаил Сергеевич Комитету социальной защиты населения Москвы не ответили.

И вот теперь вышло распоряжение Президента России Б. Ельцина «о пожизненном ежемесячном материальном обеспечении» Горбачева. Оно установлено в сумме 40 минимальных размеров государственной пенсии по старости.

ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ И ВСЕ ЖЕ МЫ СТАРАЕМСЯ ИДТИ В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Накануне Дня учителя наш корреспондент встретился с начальником районного управления образования В. В. Ермоловой и задал ей несколько вопросов.

— Валентина Вячеславовна, внимание со стороны высоких властей к системе образования вроде бы много. Первый президентский Указ в 1991 году был посвящен нуждам образования. В следующем году был принят Закон «Об образовании». Затем было еще немало документов, но общезвестно, что проблем у вас немало. Что же все-таки сделано за последние годы?

— Всем учителям было приятно, что первый Указ первого Президента России был Указом об образовании. Мы все ожидали, что будут крупные изменения, особенно в плане материального обеспечения школ, но, как оказалось, ошиблись. Теперь нам ясно, что система образования не может развиваться отдельно от государства, и экономическая обстановка накладывает свой отпечаток на положение дел у нас. В 1991—92 годах, когда не было еще сегодняшнего упадка в экономике, в районе были построены две новые школы, два детсада, 6 домов для учителей. С прошлого года начались задержки с зарплатой, практически ни одной партии, ни одного стула не приобретено, живем на старых запасах.

Программа развития образования в районе, принятая на четыре года, с прошлого года не выполняется. Пристойка к четвертой школе — единственное, что сейчас строится. Мы с директором школы В. И. Зыковым проехали все инстанции, от которых зависит финансирование строительства. Но все это превратилось в «хождение по мукам». Сейчас есть идея сдать пристойку без оборудования; если мы это допустим, то сделаем глубокую ошибку.



Закон дал очень большие права руководителям учебных заведений. Но многое в этом документе расходится с реальной жизнью. К примеру, прием в 10-е классы всех желающих, свобода выбора школы — эти и другие вопросы требуют дополнительного рассмотрения.

— Наряду с большими проблемами всей системы образования, наверное, каждого конкретного учителя также коснулись реформы?

— Да. Это и аттестация, и лицензирование учебных заведений, базисный учебный план. Вводятся совершенно новые предметы, к примеру, такие, как логика, риторика. Есть сложности с переподготовкой учителей, с новыми учебниками и нехваткой денег на них. Тем не менее мы стараемся идти в ногу со временем.

Конечно, нельзя не упомянуть о материальных проблемах. О чем раньше велся разговор в педагогических коллективах? О том, что прочитал, что услышал нового. О поэзии говорили, о музыке. Теперь — о хлебе насыщном. Где взять денег на самое необходимое, когда бу-

дет заработка платы... Большинство семей педагогов накрепко привязано приусадебными участками. Возникает альтернатива: или заниматься летом приусадебным участком, или повышать свой уровень. Многие учителя нынче не смогли поехать на курсы, и основная причина — финансовая.

— Каков престиж образования у молодежи?

— Престиж образования, конечно же, у большей части молодежи утрачен. И от этого мы никуда не уйдем. Кто сегодня в первую очередь пришел на биржу труда, став безработным? Это люди, имеющие среднее специальное или высшее образование, люди умственного труда. Сейчас их знания государством, обществом просто не востребованы.

Я недавно наблюдала, как на заправке ребенок за 100—500 рублей бросается к машине, чтобы с холопской готовностью успеть вставить кран в бензобак. У него со временем вырабатывается убеждение, что для заработка образование не нужно. Другие в семьях видят, как делаются сейчас «легкие» деньги.

Из всего этого делаются выводы, и, конечно же, престиж учёбы, получение знаний падают.

— В заключение нашей беседы ваши пожелания учителям района в связи с профессиональным праздником?

— Всем желаю крепкого здоровья, терпения, всяческих благ. Пусть это звучит несколько банально, но в работе каждого должно быть творчество, поиск. Учитель сегодня как никогда должен идти на урок подготовленным со всех сторон. Если этого не будет, то мы потеряем и тех детей, которые хотят учиться. В России учитель во все времена, в том числе и тяжкие для страны, был высококультурной личностью, авторитетом для окружающих. К этому надо стремиться и сейчас.

Беседовал
П. ВАСИЛЬЕВ.

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ

СОСТОЯЛСЯ ТРАДИЦИОННЫЙ ПРОБЕГ



24 сентября состоялся третий традиционный легкоатлетический пробег Красногородск-Опочка. В нем приняли участие любители бега наших двух районов.

У мужчин на дистанции 30 километров в третий раз подряд победил опочанин Николай Кабанович. Его результат — 1 час 37 минут 29 секунд. Всего полминуты

не хватило Николаю для того, чтобы установить рекорд трассы. Второе и третье места заняли красногородские спортсмены Михаил Евдокимов и Владимир Михайлов.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ПРОДАЮТСЯ прихожая, мягкий уголок, кухня, спальня (в упаковке). Телефон: 9-14-91.

ПРОДАЕТСЯ корова вторым отелом. Обращаться: Звонский сельсовет, д. Пахомово, к Лемешко.

СТОМАТОЛОГИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

с 3 октября 1994 года будет работать в здании гостиницы. Вход с улицы Ленина. Часы работы: с 8.00 до 18.00. В субботу — с 9.00 до 14.00.

В выходные и праздничные дни при острой боли обращаться в приемное отделение Опочецкой ЦРБ.

ПРОДАЕТСЯ дойная корова четырьмя отелами, пятый отел 26 января. Обращаться: д. Таракино Норинского сельсовета, к Андреевой Евгении Г.

ЗАКУПАЕМ коров, телят, овец, сами вывозим. Цена договорная, деньги сразу. Обращаться: Пригородный с/с, д. Пашкино, к Николаеву Кошебу.

ПРОДАЮТСЯ автомобиль ВАЗ-21063, 1993 года выпуска, с пробегом 6х6. Телефон: 9-24-26, после 18.00.

ПРОДАЕТСЯ корова четвертым отелом. Обращаться: Краснооктябрьский сельсовет, д. Тарасово, к Ивановой Антонине.

Ремзавод «Опочецкий» производит капитальный ремонт двигателей автомобиля ВАЗ. Обращаться к главному механику.

Опочецкому гортопечному ТРЕБУЮТСЯ сторожа, рабочие на разделку древесины, водители для работы на лесозаготовках и водители по вывозке топлива.

Лиц, уволенных за нарушение трудовой дисциплины, на работу не принимаем.

Французские комендантские выставки включают в себя различные защищенные здания, а также здания, где проводятся различные мероприятия.

После этого, в течение месяца, в городе будет организована выставка, на которой будут представлены различные экспонаты.

Согласно уставу, в городе будет организована выставка, на которой будут представлены различные экспонаты.

На выставке будут представлены различные экспонаты, а также различные выставки, организованные в городе.

На выставке будут представлены различные экспонаты, а также различные выставки, организованные в городе.

На выставке будут представлены различные экспонаты, а также различные выставки, организованные в городе.

На выставке будут представлены различные экспонаты, а также различные выставки, организованные в городе.

На выставке будут представлены различные экспонаты, а также различные выставки, организованные в городе.

Письмо депутата

Коммунисты в Государственной Думе

Фракция коммунистов в Государственной Думе зарекомендовала себя, как самая дисциплинированная, инициативная, последовательно выполняющая свои предвыборные обязательства по защите интересов трудящихся.

Посещаемость коммунистами заседаний за первые 4 месяца работы Думы составила 95%, выше, чем любой другой фракцией — блок «Яблоко» (Явлинский) — 87%, ПРЕС (Шахрай) — 70%, «Выбор России» (Гайдар) — 71%, ДПР (Травкин) — 79%, «Новая региональная политика» (Медведев) — 83%, ЛДПР (Жириновский) — 86%, «Женщины России» — 86%, Аграрная партия (Лапшин) — 90 процентов.

За этот же период депутаты фракции КПРФ реже всех ездили за рубеж — 18. В то же время в два раза меньшие по численности фракции ПРЕС и «Яблоко» имели соответственно 23 и 27 поездок, ЛДПР — 29, а депутаты «Выбора России» в основном по частным приглашениям были за границей 64 раза.

Союзники коммунистов в Думе — Аграрная партия, часто предложения коммунистов поддерживают ДПР (Травкин), ЛДПР (Жириновский), депутаты блоков «Новая региональная политика» (Медведев) и «Женщины России» (Лахова).

Постоянные оппоненты фракции КПРФ — блок «Выбор России», «12 декабря», ПРЕС, «Яблоко».

Несмотря на то, что коммунисты в Госдуме всего 45 из 449 депутатов (10% голосов), действуют они инициативно и часто добиваются успеха. За первый месяц работы коммунисты вместе с союзниками внесли 20 принципиальных предложений (10 только от депутатов КПРФ), в том числе: об измене Беловежского соглашения; о расследовании событий 3—4 октября 1993 года; об освобождении Руцкого, Хасбулатова, Константина; о работе средств массовой информации и др. За половину из 20 предложений Дума проголосовала.

К успехам фракции за 4 месяца работы Думы можно отнести выборы руководителей Госдумы, решение об ограничении численности депутатских групп, что позволило стабилизировать работу Думы, принятие в первом чтении Закона о борьбе с коррупцией; решения о защите интересов России на Балканах, о снятии санкций против Сербии и др.

Конечно, не все получается. Нас очень мало, а на службе наших оппонентов почти все средства массовой информации, и потому не всегда вовремя мы можем до-

нести до своих избирателей свою позицию по тому или иному вопросу.

Почему коммунисты не подписали представленный Ельциным «Договор об общественном согласии»? Потому что в Договоре нет основы для согласия: курс реформ под лозунгом «Бедный — беднеет, богатый — богатеет» продолжается, преступность и коррупция процветают, средства массовой информации работают только на президентское окружение и правительство, скрывая истинное положение дел в стране, а то и просто обманывают народ; и речи нет о воссоединении братских народов. Договор не определяет досрочных перевыборов Президента и ухода в отставку утратившего доверие народа правительства.

Почему коммунисты голосовали против нового Гражданского Кодекса Российской Федерации? Потому что этот Гражданский Кодекс закрепляет происходящий в стране общественный переворот от социалистической ориентации к государству «дикого мafиозного рынка». В Кодексе напрочь отсутствует понятие КОЛЛЕКТИВНОЙ СОБСТВЕННОСТИ, к которой сейчас все больше склоняются во всех странах мира. В России же исключается само понятие, все идет на продажу: от космических объектов до «лесов, полей и рек».

При последующих обсуждениях Кодекса мы постараемся ввести в него нормы, защищающие интересы трудающихся.

Обращаюсь к избирателям и призываю: не будьте доверчивы. Не доверяйте красивым и правильным словам. За словами всегда идут дела. Только дела скажут правду о человеке, о политике. Деятельность же депутата выражается в том, как он голосует по тому или иному вопросу. Почаще интересуйтесь, как голосуют ваши избиратели, думайте и делайте выводы, в чьих интересах принимается то или иное решение.

Л. Н. ПЕТРОВСКИЙ,

депутат
Государственной Думы
от фракции КПРФ
по Псковской области.

Постскриптум. В Пскове начали работать общественная приемная депутата Государственной Думы от фракции КПРФ по адресу: г. Псков, ул. Яна Фабрициуса, 3, 2-й этаж. Писать можно также по адресу: 180000, г. Псков, а/я № 336. Заведует общественной приемной помощник депутата по Псковской области Акимова Наталья Аркадьевна. Временный контактный телефон: 2-63-37.

Хроника происшествий

В период с 13 по 17 сентября со стройки на улице Стученко совершена кража четырехсот пятидесяти — пятисот штук силикатного кирпича. Ущерб от кражи — сто тысяч рублей.

В ночь на 27 сентября из хлева в деревне Лаптево украдены две овцы. Ущерб от кражи — тридцать тысяч рублей.

За период с 20 по 27 сентября за административные правонарушения доставлено в РОВД и привлечено к ответственности тридцать семь человек.

23 сентября гражданин В. проживающий на улице Загородная, заявил, что у него украли две курицы. Ущерб от кражи — тридцать тысяч рублей.

◆ К Дню пожилого человека

«МЫ НЕ ОБИЖАЕМСЯ»

НАЙТИ этого человека нам было трудно. Не потому, что человек какой-то особенный, а потому, что его жизненный настрой — сегодня редкость. Дело в том, что хотелось написать о жизни пожилых людей. О том, как им сегодня живется, каково настроение. И когда бы мы ни спросили, ни от одного не услышали, что человек доволен сегодняшней жизнью: пенсии маловаты, цены высокие, проблем мас-са, а чтобы решить их — не знаешь, к кому обратиться. И посоветовали нам поговорить с Павлом Ивановичем Ивановым.

Его домик из белого кирпича стоит в тени сада. Ухоженный огород, приятный дворик. Да и у самих хозяев вид спокойный и благополучный, хоть и возраст немалый. Павлу Ивановичу восемьдесят два года, а жене его Александре Федоровне чуть поменьше, и здоровье сбоя дает, и проблемы те же, что у всех. Но, видимо, есть истина в мнении, что счастье человека складывается не из обстоятельств, его окружающих, а от отношения самого человека к этим обстоятельствам. Вот и на наш вопрос, как живется сегодня им, Павел Иванович ответил:

— А что нам обижаться? Я считаю, пожилым обижаться — грех. Возьмем нас. Пенсия у меня где-то 108 тысяч, да плюс около сорока тысяч надбавки, как инвалиду войны. За телефонплачива пятьдесят процентов, за свет и дрова — тоже половину. Жена пенсию получает. А много ли нам надо? На все, что нужно, хватает. Молодым сейчас тяжело: одеться надо, обуться, в дом что-то купить, детей вырастить. Да и то, кто имеет работу, те живут нормально. Вот говорят — трудно жить. А посмотрите на народ, как все обуты, одеты. Красиво, дорого... Раньше так не одевались. Да и домой к кому ни загляни — холдинники у всех полные. И к столу не что-нибудь, а мясо, колбаса. Конечно, тем, кто получит деньги да пропьет, жить немогут. Так не пей. Толк-то какой в этой водке. Напиться, да идти сорваться, куда не надо. Нужно свой ум держать, тогда и жить можно будет при любом времени.

— Павел Иванович, а раньше легче жить было?

— Легче? Не знаю. Наверное, при хорошей-то жизни мы не жили. Но раньше попроще было. Если денег мало-венно, можно было что-то в кредит купить, да и многое дешевле было. Например, сыновья мои, у меня их двое, оба дома построили, машины купили. При теперешних ценах нам было бы не построиться. И я считаю, что раньше порядка было больше. При Сталине и водка у всех стояла, а пьяным на работу никто не ходил. А хулиганить или воровать боялись. Держал Сталин народ. Зато

хищены четыре овцы. Ущерб — триста тысяч рублей.

В ночь на 27 сентября из хлева в деревне Лаптево украдены две овцы. Ущерб от кражи — 250 тысяч рублей.

В ночь на 22 сентября совершен проникновение в магазин деревни Ладыгино.



и спокойно было, в любую пору ходили, не опасались. А теперь выйди — разуют, разделят, да так и пустят. Руководят наши руководители страной плохо. И Горбачев не очень руководил, а Ельцин и вовсе народ распустил. Слабо держит: воровство, хулиганство. Всю страну размотали.

— Вы воевали и ранены были, и многие ваши товарищи с войны не вернулись. Не обидно сегодня за то, что столько жизней положили на прах?

— Как это напрасно? Мы фашистов с нашей Родины выгнали. А фашизм — это страшнее всяких бед и невзгод, что нас сегодня одолевают. Я прошел одну из самых страшных битв Великой Отечественной — Курскую дугу. Бой жуткие были. Сколько людей погибло... Там я ранение свое получил, после которого год по госпиталю отлежал и инвалидом на всю жизнь остался. Но я считаю, что это было не напрасно, я за дело постоял, за народ.

— Беспокоят старые раны?

— Раны уже нет, а вот сердечко стало сдавать. Ну да ничего, живем помаленьку. Сыновья помогают, сами кое-что делаем. В общем, пока справляемся без посторонней помощи.

Мы были в аккуратном, уютном домике Павла Ивановича и Александры Федоровны. Здесь все — подтверждение слов Павла Ивановича. И еще покой, который исходит от этих двух умудренных жизнью людей.

Л. АНАТОЛЬЕВА.

Проблемы села

К зиме с оговорками

Хозяйства района уже подводят некоторые итоги кормзаготовительной кампании. Девяться некуда — впереди зимне-стойловый период содержания скота.

Как же обстоят дела в твориществе «Красный Октябрь»? С таким вопросом служба новостей обратилась к его председателю А. С. Иванову.

Сейчас сложно подводить итоги подготовительных работ к зиме, сообщил Алексей Степанович. Заготовка кормов была нелегкой. Она продолжается и сейчас. Скажем, закладка силоса. И его есть из чего заготавливать. Дай бог управляться.

Сена заготовлено более тысячи тонн, будут сочные корма. Однако сказать сейчас, какой будет рацион кормления и сколько останется скота на период зимовки, не можем.

Дело в том, что по-прежнему крестьянина жмут со всех сторон. Мясокомбинаты скот принимают на свое усмотрение, занижая питательность. А нам надо сдавать не менее ста голов КРС. Сдавать же по заниженным категориям, а значит и ценам, мы не собираемся. Так что вопрос организации зимовки остается открытым.

За собственные деньги

Переселенцы для России — это одна из наболевших проблем. Поэтому не случайно государство уделяет этому большое внимание.

Десять домов, как известно, строятся для семей, которые желают вернуться на исконную родину, в кооперативе «Иссса». Каково нынешнее состояние с жильем для переселенцев? Такой вопрос мы задали руководству хозяйства.

Оказывается, строительство велось не только за счет средств государства. Хозяйством вложено в дома около тридцати процентов денег. Но и этого не хватило, чтобы жилая площадь была сдана желающим получить ее. Из-за долгов строители КГСО вообще прекратили работать на объектах.

В данный момент в кооперативе зарегистрировано четыре семьи, приехавшие сюда, в основном из Прибалтики. Трем семьям даны дома, которые приходится отделять самим жильцам за счет собственных средств.

Не следует забывать, что в хозяйстве начато строительство нового Дома культуры, которое заморожено из-за долгов строителям.

С 24 по 27 сентября произошло три пожара в жилом секторе. Материальный ущерб — значительный.

По сведениям уголовного розыска, краж в последнее время стало меньше. Пока трудно сказать, с чем это связано: или все уже украдли, или же граждане и организации стали лучше беречь свое имущество...

Сообщает служба 02

Погибла вода. Ущерб от кражи — 60 тысяч рублей.

18 сентября гражданин Васильев В. Ф., проживающий на улице Гагарина, во время ссоры избил свою матеря, которая от полученных телесных повреждений скончалась.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Родители и учащиеся Высоковской школы поздравляют учителей школы с праздником — Днем учителя. Желаю крепкого здоровья, чистого неба, радости, всего самого наилучшего.

От всей души поздравляем Елену Михайловну АТАНОВУ с Днем учителя. Горячо желаем счастья, здоровья, благополучия.

Учащиеся 3 «б» класса средней школы-гимназии № 3 и их родители.

Варыгинская сельская администрация поздравляет с Днем пожилого человека всех ветеранов войны и труда, проживающих на ее территории. Желаю крепкого здоровья, благополучия, мира, добра, радостей.

Правление товарищества «Авангард» от всего сердца поздравляет коллектив Высоковской неполной средней школы с их профессиональным праздником — Днем учителя.

Желаю вам, дорогие учителя, новых творческих успехов, личного счастья, благополучия.

Уважаемые ветераны войны и труда! Поздравляем всех вас с Днем пожилого человека! Желаю здоровья, долгих лет жизни. Осень жизни, как и осень в природе, — золотая пора. Пусть она сохранится надолго.

Администрация и профсоюзный комитет автоколонны № 1662.

Всех учителей, работавших и работающих в средней школе № 2, поздравляем с Днем учителя.

Пусть этот день запомнится надолго,

Запомнятся все теплые слова:

Большого счастья, крепкого здоровья

Желаю мы на долгие годы.

Профком средней школы № 2.

Уважаемую Алевтину Ивановну ФИЛИППОВУ поздравляем с 70-летием. Желаю крепкого здоровья, счастья в личной и семейной жизни.

Коллектив Матюшкинской школы.

Администрация, профком Опочецкой школы для слабослышащих детей сердечно поздравляют работников, находящихся на заслуженном отдыхе, с Днем пожилого человека, Днем учителя. Желаю здоровья, долголетия, благополучия!

Матюшкинская сельская администрация поздравляет ветеранов войны и труда своей территории с Днем пожилого человека!

Желаю здоровья, долголетия и благополучия.

Уважаемые учителя Матюшкинской и Приозерной школ! Поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем учителя.

Желаю вам творческих успехов в труде, здоровья и счастья в личной жизни.

Матюшкинская сельская администрация.

Дорогого, любимого мужа, отца, сына Михаила Васильевича МАКСИМОВА (Гребеневская, 70) поздравляем с 40-летием.

Пусть эта знаменательная дата

В душу оставит добрый след.

Желаю мы всего, чем жизнь богата,

Здоровья, счастья, мира, долгих лет.

Жена, дочь, сыновья, мать.

Дорогого мужа и папу Виктора Петровича АЛЕКСЕЕВА поздравляем с днем рождения.

Желаю, чтоб счастье тебе улыбалось,

Чтоб жизнь протекала легко;

Чтоб много хорошего в жизни встречалось,

Илохое ушло далеко-далеко.

Жена, дети.

Опочецкий узел связи с 1 октября 1994 года переходит на комплексную систему учета абонементной платы квартирных абонентов городской и сельской телефонной связи. Все виды оплат (абонплаты, переговоры, радио, ТВ и др.) будут приниматься единовременно в приемной кассе узла связи и в отделениях связи на основании индивидуальных счетов за услуги связи, которые будут выписываться узлом связи и находиться в указанных пунктах оплаты. По просьбе абонентов узлом связи будут делаться подробные расшифровки по переговорам МТС за отдельную плату.

Счета будут выписываться на основании компьютерного учета два раза в месяц 3 и 20 числа.

Узел связи просит абонентов погасить задолженность за предыдущие периоды до 1 октября 1994 года.

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

С 1 сентября по 1 ноября проводится подписка на 1 полугодие 1995 года на газету «Красный маяк».

Суммарная стоимость подписки и доставки:

6 месяцев — 7260 рублей,

3 месяца — 3630 рублей,

1 месяц — 1210 рублей,

Индекс «Красного маяка» — 53496.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 ОКТЯБРЯ
ПОНЕДЕЛЬНИК
ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро», 7.50 — Новости. 8.00 — «Утро».

8.50 — Новости. 9.00 — «Война губит», 9.25 — «Дикая Роза», 9.50 — Новости. 10.00 — Московский старт. 10.30 — Г. Свиридов. Курская песня, 10.50 — Новости. 15.50 — Новости. 16.00 — Комикс-бум. 16.30 — «Звездный час», 16.50 — Новости. 17.00 — «Звездный час». Продолжение. 17.20 — «Элан и ребята», 17.50 — Мир сегодня, 18.00 — Встреча с неизвестным. 18.45 — Кто есть кто? 18.50 — Новости. 19.00 — «Час пик», 19.25 — «Дикая Роза», 19.55 — «Мы», 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!», 21.00 — Новости. 21.40 — «Противостояние», 22.35 — Гол. 23.05 — «Созвездие-94», 23.35 — Баскетбол. Суперлига. 23.50 — Новости. 00.00 — Баскетбол. Продолжение. 00.30 — Песни о любви исполняет Иосиф Кобзон.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Формула-730. 8.00 — Вести. 8.20 — Требуются... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости. 9.25 — «С той памятной ночи...», 9.55 — «Гора Сэнт-Хелен», 10.25 — «Дело Горюховой». Худ. фильм. 2-я серия. 11.35 — Телегазета. 11.40 — Крестьянский вопрос. 12.00 — Вести. 16.00 — Вести. 16.20 — Мульти-пульти. 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Праздник каждый день. 17.15 — «С той памятной ночи...», 17.55 — «Аджарский мир», 18.15 — Спасение 911. 19.10 — Псковские вести. 19.25 — Криминальная хроника. 19.40 — Реклама. 19.50 — «5x5».

20.00 — Вести. 20.35 — «Спрут-6». Худ. фильм. 1-я серия. Часть первая. 21.40 — Репортаж. 22.00 — Момент истины. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомаг. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «С той памятной ночи...».

КОЛХОЗ «КРАСНЫЙ РЫБАК»

(бывший рыбокомбинат)

приступил к облову прудов. Продажа живого карпа осуществляется по следующим адресам:

г. Великие Луки, ул. Горицкая, телефон: 7-26-19;

Великолукский район, Пореченский сельсовет, д. Сырковщино, телефон: 2-41-10;

Опочецкий район, п/о Лаптево, д. Сосновка, телефон: 9-54-16;

г. Великие Луки, ул. Р. Люксембург, 47-а, телефоны: 7-26-32, 7-17-28.

Правление колхоза.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1466. Тираж 5578. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, Коммунальная, 8/15

TELEFONI: redaktora — 9-20-22, зам. redaktora, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.